

# 海口日报

今日12版  
第3178期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号CN46-0033



2024年8月

28

星期三  
农历甲辰年七月廿五



## 博鳌亚洲论坛2025年年会 拟于明年3月25日至28日举行

本报8月27日讯(记者邝晓霞)8月26日,在博鳌亚洲论坛曼谷圆桌会议期间,博鳌亚洲论坛理事长潘基文宣布,博鳌亚洲论坛2025年年会初步定于2025年3月25日至28日在海南博鳌举行。

潘基文表示,当前世界经济缓慢复苏,地区冲突愈演愈烈,联合国可持续发展目标落实缓慢,人类社会面临诸多共同挑战。亚洲在维护世界和平、促进全球发展方面发挥着重要作用。博鳌亚洲论坛2025年年会将聚焦亚洲发展,同时密切关注全球重大问题,推动国际社会加强团结合作,谋求共同发展,打造共同未来。

据了解,博鳌亚洲论坛曼谷圆桌会议旨在呼应即将于下个月举行的联合国未来峰会,从亚洲视角探讨应对全球挑战的思路方案,促进亚洲各国落实联合国2030年议程和可持续发展目标。

### 关注首届海口城市艺术周

首届海口城市艺术周又一重磅活动开票

## 中央民族乐团《泱泱国风》音乐会10月10日奏响

本报8月27日讯(记者吴雨倩)8月27日,首届海口城市艺术周又一重磅活动——中央民族乐团《泱泱国风》音乐会正式开票,并将于10月10日在海口湾演艺中心上演。此次音乐会诚邀广大市民游客走进剧场,共同领略民族音乐的魅力。

作为文化和旅游部直属的国家级音乐表演团体,中央民族乐团自1960年成立以来,一直致力于推广和传承优秀的民族音乐。中央民族乐团拥有国内外规模最大、民族乐器最完备的民族管弦乐队,以及全国唯一的职业民族合唱队。他们的足迹遍布五大洲30余个国家和地区,多次参与国家级外事演出,并代表中国民族音乐在维也纳金色大厅首次登场,奏响中国声音,展现中国独特气质。

主办方相关负责人介绍,此次中央民族乐团将为椰城市民游客带来多首经典曲目,包括民族管弦乐《庆典序曲》《茉莉花》《鸿雁》《春华秋实》,以及大提琴与二胡的精彩演绎《菊花台》和独唱曲目《青春舞曲》等经典作品。这些曲目将充分展示丰富多彩的民族艺术形式,让观众在欣赏过程中感受民族音乐的独特魅力。

## 冯飞在海口调研重点企业高质量发展工作时强调 加大改革创新力度 持续提升核心竞争力 在推动海南自由贸易港建设中展现更大作为

本报8月27日讯 结合贯彻落实党的二十届三中全会精神,省委书记冯飞8月27日在海口调研重点企业高质量发展工作。

冯飞来到中国旅游集团海南区域总部,走访相关业务部门并与企业负责人座谈,了解离岛免税购物等业务发展情况,感谢集团深耕海南及对自由贸易港建设作出的重要贡献。他指出,中国旅游集团发展战略与海南自由贸易港建设高度契合,合作前景十分广阔。海南正深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的重要讲话和指示批示精神,将与中国旅游集团持续深化合作,积极培育文旅旅游等新的消费增长点,共同做好高端购物境外消费回流文

章。希望中国旅游集团坚定发展信心,全力抢抓发展机遇,持续提升离岛免税购物价格、品牌、服务竞争力,精准施策,推动消费引流转化,推进“旅游+免税”融合发展。海南将全力支持集团在琼业务发展,合力打造国际旅游精品线路,推动旅游消费提质升级,加快建设国际旅游消费中心。

冯飞来到海南省发展控股有限公司,听取企业运营情况汇报。他强调,党的二十届三中全会进一步对深化国资国企改革作出重大部署,要深刻认识深化国资国企改革的战略意义,牢牢把握改革的方向,全力落实好各项关键任务。要以深化改革推动国资国企做强做优做大,优化战略性布局,突出

核心业务,增强国企核心功能,提升核心竞争力,打造示范项目,实现国有资本“三个集中”。要加强作风能力建设,切实发挥国有企业战略支撑作用,在推动自由贸易港建设和海南高质量发展中展现更大作为。

冯飞还走进海南信特药业有限公司第二生产区车间,详细了解药品研发、生产、销售等情况,要求有关市县和部门精准施策、精心服务,帮助企业用好自贸港政策,助力破解融资等难题,持续降低物流成本,支持企业创新发展。要提升招商引资质效,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,促进海南生物医药产业更好更快发展。

省领导尹丽波参加调研。(沈伟)

## 今年暑期 海南离岛免税品销售“人财两旺”



8月24日,在海口全球精品免税城,各类活动吸引不少顾客前来选购。本报记者 苏强坤 摄

本报8月27日讯(记者李欣 通讯员杜虹霖 谢东良)今年暑假期间,海南旅游市场迎来出游旺季。据海口海关统计,今年7月1日至8月25日,海南12家离岛免税商店销售免税品总金额35.1亿元,购物人次61.2万人次,其中旅客“即购即提”购物金额3.65亿元。

7月1日,由海南省商务厅、中国旅游集团中免股份有限公司主办的2024第三届海南离岛免税购物节暨第六届中免海南免税购物节开幕,将持续至8月底。省商务厅也于8月下旬启动了发放

离岛免税消费券等系列优惠活动,全方位、多层次满足消费者免税购物需求。“现在在免税店既能拍照打卡,又能购物,而且商品款式齐全,通过‘即购即提’的方式即买即享,很方便。”近日,来自东北的游客李女士说。“暑假期间,免税店的旅客增加了很多,销售额也有了显著提高。得益于海关的智慧化高效监管,我们的免税品能在第一时间上架,更好满足消费者的需求。”中免集团三亚市内免税店有限公司物流部副总监熊平说。

## 海口入选全球性国际邮政快递枢纽名单

本报8月27日讯(记者王子豪)近日,国家邮政局联合工业和信息化部、自然资源部、交通运输部、商务部、海关总署、国家税务总局、国家铁路局、中国民用航空局等八部门印发《关于国家邮政快递枢纽布局建设的指导意见》,提出要在全国布局15个左右全球性国际邮政快递枢纽,海口市名列其中。

《指导意见》指出,建设国家邮政快递枢纽城市布局要满足畅通全球贸易流通和国内大循环的寄递需求,依托重点航空、铁路、公路口岸和自由贸易试验区、海南自由贸易港、跨境电商综合试验区、边境(跨境)经济合作区等,布局全球性、区域性国际邮政快递枢纽等。

海口市邮政管理局相关负责人介绍,今年以来,海口持续推进“快递出海”,鼓励引导企业依托海口美兰国际机场开通的海口至法国巴黎、韩国仁川至海口至新加坡、海口至英国伯恩茅斯3条国际货运航线,提升跨境航空运输能力。上半年,海口国际邮件互换局兼交换站正式运营,进出口邮件可在海口国际邮件交换站直接办理总包通关,实现进出境邮件在海口直封直达,进一步提高了海南自贸港国际邮件的通关效率和寄递时效。

### 看看我们身边的变化

## 西秀实验小学今秋投入使用

将提供1620个学位

本报8月27日讯(记者陈丽园 特约记者陈创森 通讯员黎文斌)8月27日上午,秀英区与海口市港湾小学教育集团签约暨西秀实验小学揭牌仪式举行。目前,西秀实验小学重建项目已基本完工,将于今年秋季学期投入使用。

“该校的投入使用,标志着继新海学校、长滨小学后,西海岸片区优质教育资源再添生力军。”秀英区教育局相关负责人介绍,针对西秀片区教育资源分布散、规模小、质量不高的现状及

周边村庄和小区群众子女“上好学”的迫切需求,秀英区从硬件软件两方面着手,持续增加优质教育资源供给。

在硬件方面,重建后的西秀实验小学建有教学楼、综合实验楼、风雨操场、阶梯教室及游泳池等,配有标准实验室、微机室和音体美室等多功能室。同时增设报告厅、学生食堂和午休室。学校办学规模为36个班,能提供1620个学位和600个午休床位。

在软件方面,秀英区为西秀实验小学引进了优质的教育资源海口市港

湾小学教育集团,充分利用优质教育资源,将学校打造成为教学水平一流、学习氛围浓厚的城市公办学校。

“我们持续加大教育投入,优化秀英区教育资源配置,努力为孩子们提供更加优质、公平的教育环境。”秀英区相关负责人表示,相信在海口市港湾小学教育集团的助力下,西秀实验小学将办成一所具有鲜明特色、卓越品质、广泛影响力的现代化学校,满足周边群众对优质教育资源的期盼。



目前,西秀实验小学重建项目已基本完工,将于今年秋季学期投入使用。本报记者 石中华 摄

## 田罗新民城市更新项目启动拆迁

本报8月27日讯(记者陈丽园 特约记者陈创森 通讯员黎翔任)8月27日下午,随着秀英区田罗新民城市更新项目首宗旧房的拆除,标志着该项目正式启动拆迁工作。

当天下午,在田罗村拆迁施工现场,在一阵阵炮机的轰鸣声中,项目首宗旧房正式拆除。秀英区田罗新民城市更新项目复核督察组组长吴家博表示,在对旧房进行分批拆除的同时,将尽早完成项目签约等工作,为项目

建设提供强有力保障。

据了解,预签约工作启动以来,项目指挥部各征收工作组100多名工作人员进村入户与村民沟通,讲清讲透征收政策;村民对房屋面积测量数据有异议的,联合多方上门复核并答疑,有力保障项目预签约工作顺利推进。

“在秀英区各部门干部的努力以及村民的支持下,项目达到了资金拨付以及拆迁条件。”秀英区田罗新民城市更新项目指挥部相关负责人说,

在预签约工作中,各征收工作组坚持在一线协商、对接、解决难点问题。

据介绍,秀英区田罗新民城市更新项目将配套建设学校、医疗、养老等公共服务设施,同时打通现有断头路并配套建设完善片区路网。项目建成后,将进一步丰富功能、优化布局、完善配套,提升周边人居环境和居民生活品质,擦亮群众幸福生活“底色”。

### 今日导读

## 义务教育三科统编教材修订三大看点

详见08版

## 当“河长制”走向“河长治”……

海口协同推进“六水共治”,绘就美丽幸福河湖新画卷

详见04版